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Ata da 2ª Sessão, da 9ª Reunião Ordinária, da 2ª Sessão 

Legislativa, da 10ª Legislatura, realizada no dia 08 de 

novembro de 2022. 

 

                                     Presidente:            VALDIR SAUTHIER 

                                     Vice-Presidente:  CARLOS BECKER  

                                     Secretários:           MARIA ISOLDI SCHAFER 

                                                                       ELIEZER DAL PONT – (TITI) 

                                                                 

Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no 

Plenário da Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, o Poder Legislativo 

Municipal, com a presença dos Vereadores: Carlos Becker, Eliezer Dal Pont (Titi), 

Evandro Perin, Maria Isoldi Schafer, Mauro Celso Veiga de Oliveira, Rosemeri dos Santos 

Finatto, Valdir Sauthier e Valter Larssen (GALO). Sendo registrada a ausência do 

Vereador Waner Xavier da Silva, que justificou estar fora da cidade para a realização de 

exames. Às dezenove horas e trinta minutos, havendo quórum, o Senhor Presidente 

Valdir Sauthier declarou em nome de Deus aberta esta Sessão Ordinária e em 

cumprimento à disposição regimental determinou a leitura de um trecho Bíblico, que foi 

lido na Tribuna pelo Vereador Eliezer Dal Pont (TITI). Em seguida o Senhor Presidente 

declarou aberto o expediente e colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária realizada 

no dia 03 de novembro de 2022, ninguém se manifestando, foi considerada aprovada 

por unanimidade dos Vereadores, seguindo assinada pela Mesa Diretora. Na sequência o 

Senhor Presidente solicitou à 1ª. Secretária a leitura das matérias do Pequeno 

Expediente, assim seguindo: Proposição dos Vereadores: Leitura do Parecer das 

Comissões Reunidas de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento; Educação, Saúde e 

Assistência Social; Indústria, Comércio e Turismo ao Projeto de Lei Nº 47/2022, sendo 

este projeto incluso na pauta da Ordem do Dia desta Sessão para 1ª discussão e votação.  

Leitura do Parecer das Comissões Reunidas de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento; 

Obras, Urbanismo e Serviços Públicos; Educação, Saúde e Assistência Social; Indústria, 

Comércio e Turismo ao Projeto de Lei Nº 48/2022, sendo este projeto incluso na pauta 

da Ordem do Dia desta Sessão, para 1ª discussão e votação.  Leitura do Parecer das 
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Comissões Reunidas de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento; Educação, Saúde e 

Assistência Social; ao Projeto de Lei Nº 49/2022, sendo este projeto incluso na pauta da 

Ordem do Dia desta Sessão, para 1ª discussão e votação. Leitura do Parecer das 

Comissões Reunidas de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento; Educação, Saúde e 

Assistência Social; ao Projeto de Lei Nº 50/2022, sendo este projeto incluso na pauta da 

Ordem do Dia desta Sessão, para 1ª discussão e votação. Em seguida a 1ª. Secretária 

informou que não constavam mais matérias no Pequeno Expediente. Não havendo mais 

matérias no expediente o Senhor Presidente declarou aberto o Grande Expediente e 

concedeu a palavra aos líderes partidários que quisessem se manifestar, ninguém se 

pronunciando, o Senhor Presidente declarou aberta a Palavra Livre, estando 

devidamente inscrito o Vereador Valter Larssen (Galo), que se pronunciou nos seguintes 

termos: “Muito boa noite, Senhor Presidente, senhores vereadores e vereadoras que 

ocupam aqui este Plenário; quero cumprimentar os nossos visitantes, aos funcionários 

dessa Casa de Leis que estão aqui presentes na Sessão Ordinária. O Prêmio Band Cidades 

Excelentes reconhece e valoriza boas práticas de gestão pública para transformar a 

realidade dos municípios brasileiros e melhorar os serviços públicos prestados aos 

cidadãos. A iniciativa é do Grupo Bandeirantes de Comunicação, em parceria com o 

Instituto Aquila. Nós fomos premiados no pilar Educação e também Sustentabilidade. 

Categorias populacionais: menor ou igual a 30 mil habitantes; entre 30 mil e 100 mil 

habitantes; acima de 100 mil habitantes. Etapa nacional: em novembro de 2022, uma 

cerimônia em Brasília vai reunir gestores públicos do Brasil para premiação das 

melhores cidades do país em cada pilar, considerando a categoria populacional. E nós 

ficamos em 1º lugar a nível estadual na categoria até 30 mil habitantes e vamos 

concorrer em Brasília a nível nacional. Gostaria de deixar aqui meus parabéns para a 

prefeita Karla Galende, assim como para a secretária de Educação Simara Jorge e 

também a toda a equipe municipal, pelo empenho em levar Santa Terezinha a um nível 

tão elevado em Educação e Sustentabilidade” concluiu o Vereador Valter Larssen (Galo). 

Em seguida a 1ª. Secretária informou que o Vereador Carlos Becker estava inscrito. Da 

tribuna, o Vereador se pronunciou nos seguintes termos: “Boa noite senhor Presidente, 

demais vereadores e todos os presentes neste Plenário. Gostaria de deixar aqui 

registrado que o Diretor Geral da Câmara de Santa Terezinha de Itaipu, o Senhor Pedro 
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Nandi, que recentemente fez uma cirurgia na cidade de Cascavel, já foi transferido para o 

quarto onde está se recuperando, um pouco debilitado pela extensão da cirurgia, mas 

disse que vai fazer uma vídeo chamada com todos o quanto antes para agradecer os 

votos de saúde. Desde já todos nós ficamos muito aliviados e desejamos a ele melhoras! 

Obrigado senhor Presidente pela oportunidade de fala. ” Encerrou assim sua fala. Na 

sequência, não havendo mais Vereador inscrito para uso da palavra, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Ordem do Dia e solicitou a 1ª. Secretária a leitura das matérias em 

pauta, assim seguindo: Leitura em 1ª. discussão e votação do Projeto de Lei nº 47/2022, 

encaminhado pela Mensagem nº 053/2022, do Executivo Municipal, que: “dispõe sobre 

a autorização para a abertura de Crédito Adicional Suplementar na Lei nº 1.939/2021 

de 27 de Dezembro de 2021, LOA - Lei Orçamentária Anual para 2022, no valor de 

R$ 979.650,00 (Novecentos e setenta e nove mil,  seiscentos e cinquenta reais).” 

Colocado em discussão, ninguém se manifestando, foi colocado em votação artigo por 

artigo, sendo o Projeto de Lei nº 47/2022, aprovado em todos os seus artigos, por 

unanimidade de votos dos Vereadores, sendo o mesmo incluso na pauta da Ordem do 

Dia da próxima sessão para 2ª. Discussão e Votação. Leitura em 1ª. discussão e votação 

do Projeto de Lei nº 48/2022, encaminhado pela Mensagem nº 054/2022, do Executivo 

Municipal, que: “dispõe sobre a autorização para a abertura de Crédito Adicional 

Especial na Lei nº 1.939/2021 de 27 de Dezembro de 2021, LOA - Lei Orçamentária 

Anual para 2022, no valor de R$ 1.086.900,00 (Um milhão, oitenta e seis mil e 

novecentos reais).” Colocado em discussão, ninguém se manifestando, foi colocado em 

votação artigo por artigo, sendo o Projeto de Lei nº 48/2022, aprovado em todos os seus 

artigos, por unanimidade de votos dos Vereadores, sendo o mesmo incluso na pauta da 

Ordem do Dia da próxima sessão para 2ª. Discussão e Votação.  Leitura em 1ª. discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 49/2022, encaminhado pela Mensagem nº 055/2022, do 

Executivo Municipal, que: “INSTITUI O PROGRAMA AUXÍLIO MATERIAL ESCOLAR, AOS 

ALUNOS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO DE SANTA TEREZINHA DE ITAIPU 

E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Colocado em discussão, ninguém se manifestando, foi 

colocado em votação artigo por artigo, sendo o Projeto de Lei nº 49/2022, aprovado em 

todos os seus artigos, por unanimidade de votos dos Vereadores, sendo o mesmo incluso 

na pauta da Ordem do Dia da próxima sessão para 2ª. Discussão e Votação. Leitura em 1ª. 
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discussão e votação do Projeto de Lei nº 50/2022, encaminhado pela Mensagem nº 

056/2022, do Executivo Municipal, que: “REGULAMENTA O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

APRENDIZAGEM PARA ADOLESCENTES E JOVENS DE SANTA TEREZINHA DE ITAIPU E 

DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Colocado em discussão, ninguém se manifestando, foi 

colocado em votação artigo por artigo, sendo o Projeto de Lei nº 50/2022, aprovado em 

todos os seus artigos, por unanimidade de votos dos Vereadores, sendo o mesmo incluso 

na pauta da Ordem do Dia da próxima sessão para 2ª. Discussão e Votação. Em seguida, 

o Presidente foi informado que não constavam mais matérias para deliberação na 

Ordem do Dia. Não havendo mais matérias o Presidente desta Casa de Leis, declarou 

aberta a palavra em Explicações Pessoais, no que foi informado que não havia 

Vereadores inscritos. Não havendo Vereadores a se pronunciar, o Senhor Presidente 

agradeceu as presenças de todos os presentes e demais servidores deste Legislativo que 

deram suporte a esta sessão e convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, que se 

realizará no dia 10 de novembro de 2022, quinta-feira, no horário regimental, às 

19h30min., desejou boa noite a todos e declarou encerrada esta sessão, mandando que 

se lavrasse a presente ata que, após aprovada, segue assinada pela Mesa Diretora. Eu, 

________________ (Luciani Heindrickson da Silva), Assistente Administrativo, resumi e a 

lavrei. 


